

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59 SZÁM

TELEFON 3-48 SZÁM

Tirts Béla

Debrecen magyar társadalmának ismét nagy halottja van. Tirts Béla csendőrezredes, a debreceni csendőrkörlet kiváló parancsnoka hétfőn délután váratlanul elhunyt. Halála városzerte általános megdöbbenést és őszinte részvétet keltett, mert egyéniségét és igaz-vérig magyar karakterét mindenki úgy imerte, mint az öntudatos és önfeláldozó hazaszerető egyik ragyogó példaképét. Egész életét annak a hazának szentelte, melyet utolsó lehelletéig szeretett s amelynek feltámasztásáért rendületlenül hitte és kettőzött akaratával küzdött halála pillanatáig.

Harmadikét esztendő katonai szolgálata egy munkás és diadalmas élet nagy eseményeit tükrözi felénk. Végigküzdötte a világháborút, melyben számtalanszor kitüntette magát. Több vitésségi érmet is szerzett, így lovagja volt a Ferenc József-rendnek, tulajdonosa a 3. osztályú katonai érdemkeresztnek, katonai érdem-éremnek és más rendjeleknek. A világháboruban előbb mint százados, majd mint őrnagy a szerb harc-téren teljesített szolgálatot, hol tabori csendőr-törzstiszt volt.

Tirts Béla egyik megindítója és lelkes harcosa, majd szervezője volt az ellenforradalomnak. Szegeden, mint a közbiztonsági szervezés parancsnoka nehéz helyzetében kiválóan teljesítette szolgálatát a megszálló csapatok alatt is. 1923-ban a debreceni csendőrkörlet parancsnokságával bízták meg. Ebben a minőségében elévülhetetlen és hosszú időre biható érdemeket szerzett. A csendőrkörlet kifogástalan vezetésével nemcsak fölöttes hatóságainak bizalmát és elismerését vívta ki, de alantasainak nagy szeretetét és az egész társadalom őszinte tisztálatát is.

Magas állását a legnagyobb odaadással — éjjelt nappal — töltötte be. Hazáját rajongásig szerető szíve minden munkájában a Nagy-Magyarország újjászülésétől és hatalmi feltámasztásáról álmodott.

Erdős szervezete, melyet a szakadatlan, fárasztó szolgálata és szülőföldje, a Felvidék elszakítása miatt érzett mélyeséges bánat amúgy is megrendített, az utolsó napokban erősen legyengült. Tirts Béla azonban lázasan is folytatta a hivatalába és kezelő orvosa tanácsa ellenére is szolgálatot teljesített.

Hétfőn reggel rosszabbul lett, s Görgy Márton vm. főorvos tüdőgyuladást állapított meg betegén. Délután 4 órakor rosszul lett és pár perc alatt szívizéhihűdésben meghalt.

Feleségén és kisleányán kívül száleszkörü rokonsága gyászolja. Alárendeltjei pedig kegyelettel fogják megőrizni emlékét, mely soha el nem múló utmutatás és példaadás lesz a lángoló magyar hazaszerető

tetre. Az egész Tiszántul magyar társadalmá mély megrendüléssel fogadta halálhíret.

A debreceni csendőrkörlet tisztikara a következő gyászjelentést adta ki:

A m. kir. debreceni VI. számú csendőrkörlet tisztikara mély fájdalommal tudatja, hogy szeretett parancsnoka, **Tirts Béla** m. kir. csendőrezredes, körületi parancsnok, a hadiékímenyes Ferenc József-rend lovagkeresztjének, a 3. osztályú katonai érdemkeresztnek, a bronz katonai érdeméremnek, s b. stb. tulajdonosa, 32

évi és utolsó lehelletéig teljesített önfeláldozó, odaadó szolgálat után folyó hó 15-én d. u. 4 órakor rövid betegség után váratlanul elhunyt. Szeretett parancsnokunk tetemét folyó hó 17-én d. u. 8 órakor a Verbőczy-utca 14. számú gyászszobából kísérik utolsó útjára. Emlékét kegyelettel őrizzük!

„Krisztusba vetett hitünk követeli, hogy a katolikus és protestáns magyarság kezet fogjon egymással“

Kontra Aladár református lelkész és dr. Ulain Ferenc beszédei az ÉME debreceni gyűlésén

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja vasárnap délután 5 órakor tartotta második idei taggyűlését, melynek díszes és előkelő közönsége ismét szorongásig megtöltötte az újonnan berendezett Egyháztéri klubhelyiséget. Az ünnepség fényét nagyban emelte az ébredő magyarság két kiváló vezérférfiának, Kontra Aladár budapesti református lelkésznek és dr. Ulain Ferenc nemzetgyűlési képviselőnek részvétele, akik lángoló lelkesedéstől áthatott és mély tudást tükröző beszédekben foglalkoztak a keresztyén magyar társadalom nagy kérdéseivel. A keresztyén testvériesülés jegyében lezajlott taggyűlésnek különös dísz adott az a körülmény, hogy az országos nevű református lelképásztor szónoklatát a debreceni katolikus papság két kiváló reprezentánsa,

Papp Gyula görög katolikus plébános, szentiszéki tanácsos és Kummergruber Emil kegyes-

Kontra Aladár beszéde

— A magyar hazaszerető — mondotta — olyan, mint a magyar róta. Van benne valami keserűség, gyengédség és lemondás. A magyarok hazaszeretete nagy dolgokra képes, de egysége és kitartóan nem tud cselekedni. A nemzeti történet tele van csodákkal. Ezer éven át rokonszóló őriete megállami életének alapjait. Én nem csoda-e, hogy mikor önmagunk atuk meg nemzetünk sirját, amikor nem volt bentünk elég akaratere a feltámasztáshoz, az Isten maga támasztott fel.

Csodák sorozata az egész történelem

és ma is csodára várunk. Ma, amikor Debrecen mellett van az oláh határ, Szegednél a szerb és Budapestnél a cseh demarkációs vonal, kilátástalannak látszik a magyarság helyzete. Mindennek pedig az az oka, hogy hosszú időn át nem volt nemzeti életünknek egységes célkitűzése. Az lett a végünk, hogy meg kellett hajolni olyanok előtt, akiket a háborúban csúcsoknak és cselákoknak nevezünk. Ez a fájdalom, lemondó hazaszerető és most jönni kell egy másik, cselekvő és öntudatos hazaszeretőnek, mely tudja, hogy

a magyarság 95 százaléka a

rendi tanár is meghallgatták. A publikum sorában Debrecen magyar társadalmának minden számottevő rétege és az intelligencia vezetői tagjai is megjelentek. Délután 5 órakor már ember-ember hátán tolongott a teremben, amikor a jelen voltak zugó tapsvihara közben beléptek az országos védőgyök dr. Szathmáry István elnök vezetésével. A taggyűlést

dr. Szathmáry István

elnök nyitotta meg, üdvözlőlvén a központi kiküldötteket, majd kegyeletes szavakkal emlékezett meg Blaha Lujza haláláról s az ébredő csoport két nagy értékű tagjának, dr. Zivuska Jenő egyetemi professzornak és Kőrös László erdőtanácsosnak elhunytáról.

A megnyitó után

Kontra Aladár református lelkész

emelkedett szólásra.

Krisztus-követő

és ez a Krisztus nem akarja, hogy a magyar verejtékkel megáztatott nemzeti élet gyümölcsait mások arassák le. Akarja-e Krisztus, hogy a keresztyénység nevében lakatot tegyünk a szánkra, hogy a földet és házak gazdát cseréljenek és hogy mi keresztyének egymásnak menjünk?

Nem, testvéreim, ezt Krisztus nem akarja. Ő ezt mondta apostolainak:

„Arról ismernek meg titeket, hogy az én tanítványaitok vagytok, ha szereltek egymást.“

A keresztyénység templomait keresztek és csillagok állnak, Szabad-e a kétféle templom hiveinek egymást gyűlölniük? Van-e joguk egymást gyűlölniük? Ezer és ezer keresztyén család nyomorog a csónka hazában, a megszállott területen a nyomott magyarok élnek. Az éj c-öndjébe ezer és ezer ima tör fel az Istenhez és egységes kordondóvá válik a nyomorságunk. Ki választja szét, hogy melyik a katolikus és melyik a protestáns magyar imádsága? Menjünk a csatáért és kaparjunk ki a vérdzött földből a golyóájtarta csontokat.

Ki választja külön a katolikus és református csontokat?

Ha nem lesz antant és nem lesznek p szkos lélekkel ócsárló belső ellen- ségek, akkor, ha úgy tetszik, egy-

másnak eshetünk. Az a fajvédelem és az a keresztyénység, ha a magyar a magyarral kezet fog és

kezünkkel egy ökölcspánsba egy- silve leszünk oda, ahová kell.

Magyar testvéreim! Csak egy es- tendőig tartunk legalább össze! Éb- redjünk tudatára, hogy itt jár az ellenség közöttünk. A korezmában borosüveggel, az üzletben hamis mér- leggel, a bankban duplanforzó kré- tával dolgozik ellenünk. — Én már láttam a szabolcsi falut és Buda- pestet, ahol minden-minden ide- ges kézen van. Néha úgy érzem, hogy

jobb volna innen kivándorolni

és ha elmennék, maradna itt egy pár beszédes várrom, néhány kő, mely alatt Rákóczi pihen. Én ezek elme- sésének, hogy lakott itt egy nép, mely- nek verejtékétől lett érett a buza és édes az aszu-bor, amely nagy volt, de a sirt, hol nemzete elszűnyedt, nem vették körül a népet, mert gyávan futott meg a nagy halál elől. *De hát én nem ezt hirdetem!* Én azt tartom, mégis csak mi vagyunk itt az urak és ha

kivándorlásról van szó, nem ne- künk kell innen eltávoznunk!

Ha itt akarunk maradni, menjünk keresztyének lenni. Emlékszem a kommunizmusra, amikor belelőttek a templomba és az én templomom mellé cirkuszt vertek, ahonnan a Marsil- lest üvöltöttek be az én Isteniszte- letembe. És ezt nem felejttem el, ezért hirdetem, hogy

becsüljük protestáns és katolikus hitűnket.

Ne legyenek az Isten oltárai hidegek és gondoljuk meg, hogy a keresz- tyénység ócsárlói, a szakszervezeti vezetők milyen szépen elmennek hosz- szunapkor az ő zsinagógájukba.

A mi hitünk — fejezte be Kontra Aladár — Krisztus hite. Menjünk keresztyének és tudjunk magyarok lenni.

A türelemből, a birák és sza- marak erőnyéből elég volt.

Legyen a jel-zavunk Z-nyí mondás: *Ne bántsd a magyart!*

A beszédet leirhatatlan hatás kö- vette. A közönség percekig tapsolt és éljenzett, miközben fel-felhangozt a közbekiháltás:

Es az igazi káivínista pap!

A taggyűlés másik szónoka

dr Ulain Ferenc
vált, aki rendkívül érdekes közgazdasági, statisztikai és szociálpolitikai igazságokkal alátámasztott szónoklatában a fajvédelem problémáiról értekezett. Nagy részletességgel kimutatta, hogy

az antiszemitizmus nem győződik, hanem gazdasági kérdés

Beszéde továbbá során a helytelen birtokpolitikáról is szólt, majd is-

Bajtársi összejövetel az ÉME-ben.

Este 9 órai kezdettel rendkívül népes bajtársi összejövetel volt az ÉME clubhelyiségében, amelyen megjelentek Kontra Aladár, Ulain Ferenc, a debreceni keresztény mozgalom vezetőalakjai, az ifjúsági szervezetek vezetői, valamint a társadalom minden rétegének szépszámu képviselői. Az első felköszöntőt

Szathmáry István dr

ÉME elnök mondotta, aki különös szeretettel üdvözölte a megjelentek sorában Kontra Aladár ref. lelkészt és Papp Gyula szentszéki tanácsost, görög katolikus plébánost.

Kontra Aladár

nagyszerűen felépített, költői szépségű felszólalásában a debreceni magyar nőket köszöntötte s emelkedett szavakkal hívta fel őket, hogy legyenek a fajvédelem igazságainak apos-

mertette azokat az ellentéteket, melyek a nemzeti fajvédelem és nemzetközi zsidó szociáldemokrácia között fennállanak.

Nagy érdeklődéssel kísért előadásának végén a jövő kőpét állította a hallgatóság elé, mely minden bizonytalanságot meg fogja hozni a fajvédelmi eszme diadalát,

A nagyszerű taggyűlés 7 óra után ért véget dr Szathmáry István zárószavaival.

telatvd.

Papp Gyula

szentszéki tanácsos hatalmas, megérző hatású beszédében a magyar görög katolikusok izzó hazafiságáról tett bizonyosságot, a közönség szünni nem akaró ünneplésben részesítette a kiváló lelkipásztort.

Varga Lajos dr

rendkívül érdekes visszapillantást vetett szomorú történelmi példákkal a liberális rezsim bűnös mulasztásaira s meggyőző erővel hirdette a rendszerváltoztatás életbevágó szükségességét.

A mély benyomást keltő, tartalmas beszéd után Rácz Laci játéka mellett

megkezdődött a tánc,

s a társaság a magyar nóták hangja mellett a legjobb hangulatban maradt együtt a hajnali órákig.

A Tiszti-Kaszinó nagyszerű kabaréja a hadiárva cserkészek javára

Bucu Ferjentsik Ottónétól, a hadiárva nemesszivü édesanyjától

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Ferjentsik Ottóné nemes kezdeményezésére és fővédnöksége alatt a hadiárvacserkészek felruházására megtartott kabaré a Tiszti-Kaszinóban a közönség legnagyobb érdeklődése mellett ment végbe. A Tiszti-Kaszinó dísztermét mintegy 300 vendég teljesen megtöltötte. Kilenc órakor vette kezdetét

a gazdag és változatos műsor.

Bevezetésül Konok Tamás főhadnagy Szent Vince cserkészcsoport indulóját játszotta el a 11. gyalogezred zenekara Nöth Antal főkarvezetése mellett. Az ifjú zeneszerző művét szünni nem akaró tapssal honorálta a közönség.

Majd Eder István igen szép, hazafias jellegű prólogot mondott, melyben

Ferjentsik Ottónának, mint a hadiárva édesanyjának

és jószivü gondozójának érdemelt méltatta.

Utána Lovassy Gitta és Ferjentsik Ernő magyar tánc következett, melyet a közönség a legnagyobb tetszéssel fogadott. Igen kedves volt Mikulcsik Béla és Szász Oszkár főhadnagy gitárjelenete. Majd a kis hadiárva cserkész csapata adta elő nagyszerűen a Vadcserkészek című

Ferjentsik Ottó és felesége bucsuja Pallagtól

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megható külsőségek közepett vett bucsút a Debrecenből távozó Ferjentsik Ottó altábornagy és felesége a pallagi gazdasági akadémiá ifjúságától, amely meleg szeretettel és lelkes tisztelettel vette körül a kiváló házaspárt.

Hét órai délután 2 órakor érkeztek meg az illusztris vendégek Szász Oszkár főhadnagy kíséretében Pallagra, ahol

impozáns fogadtatásban

részesítette őket a „Festetich” b. e.

egyfelvonásos színdarabot. Péchy Ferenc kuplét és humoros szavakat a közönség lelkes tapssal honorálta. Szünni után következett Benitzky Gérenc rendkívül hatásos néger tánc jelenete.

Igen ügyesen adta elő a tisztikar műkedvelő gárdája a Vönösnégyes c. vigjátékokat, melyben Gallinsky Károlyné, Juhasz Egonné Vargha Alice, Juhasz Egon, Gyertyánffy Aladár, Móritz Tibor Szász Oszkár és ifj. Ferjentsik Ottó szerepeltek. Különösen Gallinsky Károlyné és Gyertyánffy jelenetei igen jó alakítások voltak. — Liptay Irénke énekével ismét a legszébb sikereket érte el Gyertyánffy Aladár avatott zongorakísérete mellett. Pisztay Géza nagy hatással szavaltta el Gyula díák több költeményét. Eder István bűvész mutatványa a közönséget teljesen magával ragadta. Sophie Saltanova és Alexander Nikitin balettművészek tánc frenetikus sikert arattak.

Műsoron kívüli szám gyanánt előadta a 11. gyalogezred legénysége a hatásos irredenta térkép-jelenetet, mely után a zenekar a Himnuszot játszotta s ezzel a műsor véget ért. Ezután

tánc következett

s a közönség a hajnali órákig a legjobb hangulatban maradt együtt,

és a „SzEFHE” zászlós díszszázada. Az akadémia előtt Varga Kálmán dr és családja jelenlétében tett jelentést a tisztelgő díszszázad élén Bertalan Lajos h. főlövész-mester, Ferjentsik altábornagy és Ferjentsikné a díszszázadot végig szemlélték. Szemle után Ajtay Ödön, a pallagi SzEFHE elnöke, a Festetich b. e. első alvezére szívből jövő meleg szavak kíséretében nyújtott át a kegyelmes asszonynak az ifjúság nevében egy szép csokrot.

Ezután dühörgő díszmenetben vo-

nult el a század a vendégek, valamint az ifjúsági vezetők, Zemanek Nándor vezér, Ajtay Ödön és Novák Zoltán előtt.

Ferjentsik Ottó altábornagy és

felesége őszinte elismerését fejezte ki az ifjúság előtt és megígérte, habár távol lesznek Debrecenből, de azért megfogják látogatni Pallag lelkes magyar ifjúságát.

Tíz és fél százalék osztalékot fizet a Nemzeti Bank

A Magyar Nemzeti Bank második rendes közgyűlése

Budapest, febr. 15. A Magyar Nemzeti Bank hétfőn délután 6 órakor tartotta második rendes közgyűlését Popovits Sándor vbt. elnöke alatt. A közgyűlés tudomásul vette a főtanács évi jelentését s jóváhagyta az 1925 évi zárszámadásokat és a főtanács részére a felmentvényt megadta.

Schober Béla vezérigazgató előterjesztésére a közgyűlés elhatározta, hogy az 1925 üzletévek 12,700,000 aranykoronát, azaz 173.9 milliárd koronát kitevő tiszta nyereségből a nyugdíjalap dotálására az alapszabályszerű 5 százalékos 600,000 aranykoronán felül még 5,386,000 aranykoronát a tartalék alából a

szabályszerű 10 százaléknak megfelelően 1,200,000 aranykoronát helyez, a fennmaradó nyereségből pedig

10 és fél százalék osztalékot fizet.

A közgyűlés végül a választásokat ejtette meg és a sorsolás folytán kilépő gróf Hadik János, Erney Károly és Szurday Róbert főtanácsosokat a főtanács tagjaivá újra megválasztotta.

A bank az osztalékot a második számú részvénytulajdonosok részére ellenében valamennyi intézetnél 1926 február 16-tól kezdve fizeti ki.

A debreceni iparosok második nagygyűlése az egyfázisú forgalmiadórendszer érdekében

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a debreceni iparosok a napokban nagygyűlést tartottak az egyfázisú forgalmiadórendszer vezetése ügyében, amelynek érdekében elhatározta a gyűlés, hogy egy bizottságot küld a pénzügyigazgatóhoz.

A bizottság a vasárnap délelőtt megtartott második nagygyűlésen számolt be a tárgyalások eredményéről, amelyet Lechner Lajos ipartestületi elnök terjesztett elő Varjassy Imre előbbi meggyitője után.

A Bessenyei Gyula alelnök által vezetett küldöttségnek Lánzy Gyula pénzügyigazgató megígérte a bajok teljes és gyökeres orvoslását.

Igéretet tett a pénzügyigazgató arra, hogy közeget szigorúan utasítani fogja, hogy az adókövetésnél hallgassák meg az iparoszakértőket s ha azoknak véleményei helytállóak, fogadják el. Továbbá, ha valaki

erre vonatkozólag kérelmet ad be a forgalmiadót részletben is fizetheti.

Ezután Zeltner Ede szólalt fel. Javasolta, hogy küldöttségileg keressék fel a városi forgalmiadóhivatal vezetőjét a bajok orvoslása miatt. Utána Varjassy Imre elnök azt javasolta, hogy az egyes szakosztályok válasszanak olyan szakértőt magoknak,

aki teljes bizalmukat bírja,

ha ez eddigivel nem lennének megelégedve.

Diczig Alajos kamarai segédtitkár és még néhány ipartestületi tag felszólalása után a közgyűlés tudomásul vette a pénzügyigazgatóval folytatott megbeszélés eredményét és az elfogadott javaslatokat egyhangulag elfogadta.

Ezzel a nagygyűlést Varjassy Imre elnök berekesztette.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara első vetőmagvásárlása

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara első tavaszi vetőmagvásárlását vasárnap rendezte meg, amelyen az ország valamennyi kiváló növénynevelő gazdasága résztvett, igen értékes, jó minőségű betegségeknek ellentálló nemesített fajtáit bocsajtotta eladásra.

Nagy érdeklődéssel fogadta a vásárló és érdeklődő gazdaközönség az egyes nemesített fajták közül a nemesített Székács zabot, Mesterházy sórőpát, Putyi tengerit, „F” lófogó tengerit, „F” kendermagot, továbbá a mezőlaki nemesített zabot, a bankuti lófogó és keményszemű nemesített tengeriket, az Engelen-Kánitz féle nemesített sarga zabot, gróf Wenckheim Ferenc öki győsi, dr gróf Almásy Imre pusztaszenttamási és Gyérey Rikárd tolna-ozorai uradalmanak nemesített és utántermelt nemesített vetőmagvait. Nagy elismeréssel találkozott a Kontsek Géza Kereskedelmi Részvénytársaság által forgalomba hozott vetőmagvak gazdag kollektója is, nemkülönben a Magyar

Mezőgazdák Szövetkezete, az Egyesült Magyar Ipartelepék R. T. és a Chimoin Vegyészeti gyár által bemutatott gépek, eszközök és növényvédelmi anyagok.

Szakelekedések a kiállításon

Dr. Czeglédy Mihály gazdasági főtanácsos előklete alatt, vasárnap délután szakelekedéseket rendezett a Kamara, melyek során Székács Elemér m. kir. gazd. főtanácsos és Kánitz László földbirtokos a nemesített vetőmagvak használatára adtak útmutatást a gazdaközönségnek. Dr. Rácz Lajos kamarai igazgató a Kamara termelés-fejlesztő akcióját ismertette, Hank Olivér s. titkár pedig a vetőmagvak csávázásáról tartott értékes előadást.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen

Jairus leánya

Debrecen művészbárát közönségének március 2-án és 3-án olyan látványosságban lesz alkalma gyönyörködni, amelyet ritkán mutatnak be műkedvelők. Ekkor kerül bemutatásra a *Jairus leánya* c. zenés dráma. — Az Údvölgy kora tarul élénk ebben a művésziesen megkonstruált műben.

A bemutatás megvalósítása igen sok szereplőt köt le. A próbák minden este szorgalmasan folynak. A szereplők elsőrangú erők. Egy egész apparatus dolgozik az ügy sikerén. Dr. Laczkó József, a darab rendezője óriási munkát végez.

Kiváló hatásának ígérkezik a

40 tagu szimfonikus zenekar,

melyet a kiváló karnagy: *Kollwenz Rezső* főreáliskolai tanár állított össze és tanít be. A bibliai kort kifejező zenedarabokat is ő szerkeszti.

A díszletek ujak és teljesen korhűek lesznek, ugyancsak a ruhák is. Ez utóbbiakat a fővárosi színházról sikerült a rendezőségnek biztosítani. A táncszámok betanítója *Wattay Manci*, aki fáradságot nem ismerő szorgalommal folytatja munkáját.

Jegyek hétfőtől kezdve *Springer József* könyvkereskedésében váltakoznak. V. F.

A Faluszövetség plakát-pályázata

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) A *Faluszövetség* a magyar nép hazafias szellemi és gazdasági megszervezése érdekében kifejtett propagandáját erősebbé és hatékonyabbá kívánja tenni azzal, hogy színes plakátokon hívja fel a magyar falvak népének figyelmét a Faluszövetség céljaira.

A szövetség ebből a célból művészi plakátok készítésére

országos pályázatot hirdet.

Az a gondolat vezesse a pályázók ecsetjét, hogy a legkisebb faluba, a legegyszerűbb kis tanya iskolásgyermek érdeklődő szemé elé fog kerülni az a kép, mely a falvak szervezkedésének szükségességét, a magyar nép istápolásával foglalkozó Szövetség célját, a falvak különböző társadalmi osztályainak együttműködését, a falusi élet szépségét fogja előttünk propagálni.

A plakát legyen kevés, inkább nagyvonalú alakokkal

szokatmondó, színes és magyaros

A pályázaton részt lehet venni tervezetekkel vagy kész megoldásokkal, melyeknek beadási határideje 1926 március 1. A zsűri a magyar művészek legkiválóbb reprezentánsaiból és a Faluszövetség vezetőségéből alakul. A pályázni óhajtok forduljanak a pályázat részletesebb feltételei végett a Faluszövetséghez: Budapest V., Zoltán-utca 8. félemelet, Telefon Lipót 900-22, hová a tervezetek is benyújtandók.

Westend Szálló

VI. Berliini tér 3. (Nyugati pályaudvar)

megnyilt

Központi fűtés
Melegvíz a mosdókban
Fürdők — Lift

Szobaárak központi fűtéssel, hideg melegvízzel 40000 koronától, 60000 K-tól.

Ma lesz a hushagyókeddi Székely-estély

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) A Tiszántulon élő menekült társadalom hagyományos *Székely-estélyét* ma este 8 órai kezdettel rendezi a Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete az Arany Bika kistermében. A mulatság iránt máris rendkívüli érdeklődés nyilvánul meg s a teljes sikert biztosítja a

gazdag és magasszínvonalú műsor

is, melynek számai a következők:

1. A megjelenteket üdvözlő a *SzEFHE* elnöke.

2. *Bézy József* hegedűművész játéka.

3. Irredenta dalokat énekel *Kórh Endre Rácz* Laci banjátjának kíséretével.

4. Ifj. dr. *Liszt Nándor* legújabb költeményeiből olvas fel.

5. *Végyári-Marschalkó Gusztávné*: A könnyek, *Balázs Árpád*: Csak még egyszer... *Eckli K. Valth* Ilonka operaezenéső, zongorán kíséri özv. *Marschalkó Gusztávné*.

6. Aktuais strófák. Irta és felolvassa *Fülöp György*, a *SzEFHE* ü. elnöke.

Műsor után

megkezdődik a tánc

Rácz Laci zenekarának játéka mellett. Az est sikerén az egyesület 60 tagu rendezőgárdája *buzgólkodik*. Megjelenés utcai ruhában! Belépődíj nincs, segélyalapja javára *adományokat hálásan fogad és hirtaplalag nyugtáz a rendezőség*.

A NyUKOSz debreceni csoportjának évi rendes közgyűlése

Koszorus Kálmán alezredes lett az új alelnök

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) A NyUKOSz debreceni csoportja, amely tudvalevőleg rendkívül széleskörű és áldásos működést fejt ki, vasárnap délután 4 órakor a városháza tanácstermében tartotta meg évi rendes közgyűlését, amely iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg a tagok körében.

A közgyűlést *Fióhr János* ny. tábornok, a NyUKOSz köztisztviselőinek örvendő elnöke nyitotta meg lendületes beszéddel, melyben rámutatott arra, hogy milyen fontos és szükséges a nyugdíjasok szervezkedése. Majd örömmel emlékezett meg arról a fejlődésről, melyet a NyUKOSz a múlt esztendőben megtett. A taglétszám 2 alapító, 14 rendes és 54 rendkívüli taggal

423-ra emelkedett.

Ezután *Fióhr* tábornok arról az igazságtalan bírálatról emlékezett meg, melyben legutóbb a kormány egyes tagjai részesítették a NyUKOSz központját. Ezzel kapcsolatban az

általános helyesléstől kísért memorandumot olvasta fel, amelyben a debreceni csoport rendületlen

bizalmáról biztosítja a központi elnökséget.

Foglalkozott a közgyűlés a kedvezmények, a nyugdíjas otthon és a könyvtár felállításának ügyével, majd egyhangulag tudomásul vette az egyesület vagyoni állapotáról szóló elnöki bejelentéseket.

Ezután sor került az időközben megüresedett tisztségek betöltésére. *Keill Elemér* ezredes tekintettel arra, hogy a létesítendő Hadimuzeum megszervezésére kapott megbízatást, alelnöki tisztségéről lemondott. Az így megüresedett tisztségre egyhangulag

Koszorus Kálmán

alezredest választotta meg. *Guha József* tábornok, *Sauter József* alatorvos, *Bittermann Nándor* és *Reiel Raimund* pedig a választmány tagjaivá, illetve póttagjává lettek. A közgyűlés a nemzeti *Hiszkegy* elmondásával véget ért.

A Szent Anna-utcai betörők a törvényszék előtt

Ma lesz ítélet Toka Ferenc csemegekereskedő betörői ügyében

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) Hirt adott a *Hajdúföld* annak idején arról a vakmerő betörésről, amelyet egy *Jencsel Gusztáv* nevű állás nélküli kereskedősegéd követett el *Papolczi Miklós* nevű társával a Szent Anna-utcán, *Toka Ferenc* csemegekereskedő és *Moldován Béla* fodrász üzletében.

A múlt év december 5-én éjszaka kapuzás után titokban bent maradtak az épület udvarán s amikor minden elcsendesedett

kibontották a falat

és az így támadt résen behatoltak előbb a *Moldován-féle* fodrászműhelybe, ahonnan 5—600.000 korona készpénzt, egy fali kábatot, egy arany karkötő órát, egy sárcipőt és több borbély szerszámot magukhoz vettek.

Ezután kibontották a falat és *Toka Ferenc* üzletébe hatoltak be. Innen 800 ezer korona készpénzen kívül szalmit, csokoládét, cukorkákat, likört és cognacot vittek el, körülbelül 500 ezer korona értékben. A betörés után ravasz módon sikerült megszökniük. Azonban nem sokáig tartott pünkösdi királyságuk,

mert a rendőrség *Jencsel Gusztávot* december 8-án, *Papolczit* pedig dec. 26-án elfogta.

A törvényszék hétfőn délelőtt tárgyalta ezt az ügyet. A tárgyalás folyamán újabb bűntettek is kerültek fel, amennyiben a rendőri nyomozás megállapította, hogy *Jencsel Gusztáv*, aki több ideig volt, mint úgynök alkalmazásban *Szelényi* kémiai gyárban, onnan egy mintakollekciót csaknem teljes egészében elsikkasztott. — Így tehát *Jencsel Gusztáv* ellen

sikkasztás címen is megindult az eljárás.

A mai főtárgyaláson úgy *Jencsel*, mint *Papolczi* beismerték tettüket. Védők azonban azt indítványozták, hogy hallgassa ki a törvényszék *Szelényit* is s még azonkívül két tanút. A bíróság ez utóbbi kérelmet elutasította, de

elrendelte Szelényi kihallgatását,

amelyet ma délelőtt 9 órakor tartanak meg. — Így tehát ebben az ügyben a törvényszék még a mai nap folyamán meghozza az ítéletet.

Nagy Ferenc és Oláh István képkiallítása a Művészházban

(A *Hajdúföld tudósítójától*) Vasárnap délelőtt nyílt meg a Szent Anna-utca 5. sz. alatt a Művészházban

Nagy Ferenc és Oláh István

képkiallítása. A kiállítást *Toroczky Oswald*, a Művészház igazgatója nyitotta meg.

A két kiállító művész alkotásai legjavát mutatja be a közönségnek. Mindketten nagy művészi készségről, rendkívül fejlett technikáról tesznek tanúságot. Lapunk helyszűke miatt a kiállítás bővebb méltatására csak legközelebbi számunkban térhetünk ki.

Annyit azonban már most is megállapíthatunk, hogy *Nagy Ferenc* és *Oláh István* képkiallítása valóban

értékes művészeti esemény Debrecenben.

A közönség már az első két napon is igen nagy érdeklődéssel látogatta a szép kiállítást.

FŐISKOLA

Rectori szünnap van a debreceni Tudományegyetemen február 20-án mind a négy fakultás hallgatói részére, mert szombatn reggel kezdetét veszi a *református diákkonferencia* a Kollégium dísztermében. Értesüléseink szerint, dr. *Baltazár Dezső* ugyancsak szünnapot engedélyezett a két református gimnázium és két tanítóképző két utolsó évfolyamának, melynek növendékei testületileg vesznek részt a konferencián. A konferencia 21-én, vasárnap este ér véget nagyarábas szeretetvendégséggel.

Thawara Ray, a hindu fakir Debrecenbe jön

Apja török, anyja arab, nem lehetetlen, hogy a Dob-utcában született

Páris—London—Róma—Wien és Budapest! Óriási sikerek! Így írja a Pesti Napló, Pesti Hírlap, a Presse, a Világ, az Ujság stb. Most pedig Debrecenben „lesz eljászva” „Kiteték a holtestet...” ha nem is az udvarra, de az Arany Bika dísztermébe. Most látszik meg, ki az igazi árva... kinek dugják a pizt a buxájába. Így lesz ez kérem vasárnap este a díszteremben, akármik megláthassa.

Anélkül, hogy Thawara urat bántani akarnánk, meg kell állapítanunk, hogy ma Budapesten minden szenzáció mögötté maradt Thawarának, aki hol tetszhalott, hol feltámad. üvegen táncol, hegyes kardokra fekszik s mindezt keleti motívumokban. Jegyek: Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében válthatók.

Valódi porosz szén

85 ezer koronától

házhoz szállítva és száraz tűzifa aprítva is beszerezhető

Gabányi-féle telepen

Csapó-utca 28. égtől. — Láng Miklós. Telefon 4-49

Lapkihordó asszonyok felvételnek!

HIREK

1926 február 16. (Kedd)

Prot.: Juliánna. Kath.: Juliánna.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az idő tulnyomóan borult, de emellett száraz és enyhe jellegű. Időprognózis: Jórészt ködös, derült, száraz idő, gyenge éjjeli fagygal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig. Városi múzeum: 9-12-ig, 2-4-ig. Gyógyászterápia közötti éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany Gyuszarvu (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hunyady-utca 5.) Magyar Korona (Péterfia-utca 10.) Nádor (Szent Anna-utca 66), Csokonai (Mester-utca 43.) Arany János (Csapó-utca 77).

Nyugdíjazott rendőrtanácsos. Körner Géza rendőrtanácsos, a hajdusoboszlói államrendőrségi kapitányság érdemeiben gazdag és kiváló vezetőjét a belügyminiszter nyugdíjazta. Körner Géza 30 évet töltött hivatali szolgálatban s ezalatt mindenfelé a legnagyobb elismerést érdemelte ki. Utódjául Vass János dr. turkevei állami rendőrségi kapitányt emlegetik.

A debreceni piarista Diákszövetség megalakíthatása céljából előértekezletet tartanak. Felkértenek az összes volt piarista növendékek, — arra való tekintet nélkül, hogy a debreceni vagy az ország más piarista iskolájába jártak-e, — hogy február 18-án délután fél 6 órakor a piarista gimnázium (Szent Anna-utca 17.) dísztermében összejönni sziveskedjenek.

A magyar Rádió és Telefonhíradás Rt. rádióműsora 1926 február 15-én: 9.30, 12.30 és 15 órakor hírek, közgazdaság. 16 órakor a m. kir. I. honvédelmi miniszter zenekarának hangversenye, 18 órakor gróf Apponyi Albert előadása: „Anyá- és cseccsemvédelem” ről. 19 órakor a m. kir. Operaház Taifun előadása. 22 órakor tánczene.

Halálozás. Résztvevél írjuk a hírt, hogy Haim Lajos tüzérszázados felesége Imry Etelka február 14-én elhunyt. Temetése 16-án délután 3 órakor lesz a Rákóczi utcai 5 számú gyászháztól. A temetést a Kansz. temetkezési vállalata rendezi.

Segélyezési ügyek a tanács előtt. A városi tanács hétfőn délelőtt ismét több segélyezési ügyet tárgyal. Így a nyírmartonfalvi református egyháznak cölöpöket és rőzsét utalt ki segélyképen az ottani iskola körülkerítésére. A Dóczy-intézet a legutóbbi Dóczy-bál kapcsán 5 millió korona segélyt kapott. Végül egymillió korona segélyt adtak a zsidó nőegyletnek.

Köszönetnyilvánítás. Véghetelen mély gyászunkban a részvét oly impozáns nagy méretekben nyilvánult meg, hogy képtelenek vagyunk azt mindenkinek egyenként és külön-külön megköszönnünk. Eppen ezért mindazon rokonoknak, jó barátoknak és ismerősöknek, akik drága jó feleségem és édes jó anyánk elhunyt alkalmával mély fájdalomukat részvétükkel igyekeztek enyhíteni, ezúton mondunk hálás köszönetet. Trigánszky Emil és fiai.

Tűkörügyártás, kirakatok (kürközések autókészítéssel üvegezése, Sipkovits, Sziv-utca 5-15. Telefon 3-56.

BÁLOZÓ DEBRECEN

Báli naptár

Február 16: A „SzEFHE” estélye az Arany Bika kistermében este fél 9 órai kezdettel. Március 2-án Vendéglősök és pincérek bálja az Arany Bika dísztermében.

Hangversenyek

Február 14-én este Kubelik János hangversenye az Arany Bika dísztermében. Március 2-3: A Szent László dalegylet zenei drámai előadása. „Jairus leánya”, az Urániában.

Szépen sikerült a hajdumegyei Táncestély Budapesten

A Debrecen-Hajdumegyei Diákszövetség február 13-án este tartotta meg farsangi táncestélyét. A kiválóan sikerült estély a „Belvárosi Saskör” pompásan díszített termeiben folyt le Hajdumegye és Budapest előkelő közönségének jelenlétében és a reggeli órákig tartott. A táncot negyed 11 órakor Kratochwill Károly altábornagy Káposztás Istvánnal nyitotta meg.

Nem loptam én életemben

kezdetű csárdásra a következő kezdőpárok: Kövér Sándor dr. Lukács Lilivel, Heller Gusztáv Kokas Klárával, P. Gulyás Endre Czifrák Berzsenyi Klárával. A zenét Koczé László zenekeze szolgáltatta.

A megjelent közönség sorából a következőket sikerült feljegyezni:

ASSZONYOK: Horváth Károlyné, Luxemburger Györgyné, Jánsszky Józsefné, Heller Gézné, Vidui Ferenoné, Kosztárszky Sándorné, Káposztás Istvánné,

Dulin Gyözné, Auszfurtz Oszkárné, Engler Gézné, Schveighardt Agostonné, özv. Zichar Antalné, Nagy Ferencné, Gera Jánosné, Zsidy Béláné, Merk Bálintné, Veres Béláné, Eötvös Gyuláné, M. er Ferenoné, Scheffer Antalné, Morócz Lajosné, Soós Lőrincné, dr. Stark Antalné, Haja Miklósné, özv. Földes Szabó Jánosné, Galgácsy Gáborné.

LEÁNYOK: Horváth Erzsike, Luxemburger Duci, Jánsszky Irén, Zombory Eta, Papp Mici és Erzsike, Longin Ilonka és Antónia, Viday Vali, Kosztárszky Irénke, Boross Aranka, Heitlendy Márta, Kokas Klára, Ladomerszky Gitta, Veres Irén, Dulin Margit, Schweig ardt Kató és Böske, Czifrák Berzsenyi Klára, Röpös Edit, Horváth Magda, Prandl Gréti (Késmárk), Wolf Ilonka, Engler Margit, Ujvárossy Lili és Gizi, Lukács Lili, Patényi Pánci és Irén, Botos Eszter, Báthory Iza, Nagy Krisztina, Jakoby Anny, Berky Mici, Marotta Helen, Flentye Gizike, Merő Annuska, Zsidy Vali, Jakoby Gizi, Merk Gizi, Werner Vali, Gyökerecs Dandi, Scheffer Rozsa, Morócz Erssi, Soós Irén, Langyel György, Beszedes Mariska, Bódy Ilona és Erzsébet, Gelger Stefánia és Mária, Stark Mária, Varga Etel, Cs. Györgypál Karola.

Elmarad a Tiszti Kaszinó álarcos táncestélye

A Helyőrségi Tiszti Kaszinó elnöksége ezúton értesíti a meghívott vendégeket, hogy a február 16-ra tervezett kaszinó estély Tirts Béla csendőrezredes, csendőrkerületi parancsnok halála következtében elmarad.

BÁLOZÓ VIDÉK

Csaba-táborozás Hajduböszörményben

A Hajdúföld, tudósítója írja Hajduböszörményből, hogy az ottani egyetemi hallgatók közreműködésével a debreceni orvoskari „Csaba” Bajtársi Egyesület igen jól sikerült díszítéssel rendezett, melyet *Fligenschnee* Lajos rövid, de igen talpraesett beszéddel nyitott meg. Utána *Boda Sándor* megható, drámai szavallatot adott elő, majd szívbemarázó magyar nóták csendültek fel a bajtársak ajkán. *Varga György* csodálatos technikával játszott klaszszikus magyar darabokat, mit ismét a bajtársak „Emelem poharam” c. bódala követett. Dr. *vitéz Bánsághy György* rövid, hazafias beszéde.

Tagválasztás az Ipartestületi békéltető bizottságba. Debrecen város közigazgatási hatósága felhívja az összes segédek, hogy a békéltető bizottság segéd tagjainak megválasztására március 7-én (vasárnap délelőtt 9 órakor az Ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1/c. III. lépcső II. em.) tartandó segédgyűlésen jelenjenek meg. Tárgy: a békéltetőbizottság 36 rendes s 36 póttagjának megválasztása.

Ptassynszky-Székely ballet-ária estély 24-én a Blikában. Jegyek Meneljegyirodában.

után, ünnepélyes keretek között avatták dominussá dr. *Lévay József* és dr. *Somossy Béla* orvosokat. Igen nagy tetszés mellett énekelte el *Györy Imréné* a „Wogolymadár” c. műdalt. A közönség többször visszatapsolta.

Dr. *Zich Sándor* első tanársegéd hazafiasgától izzó, nagy hatást keltő beszédet mondott.

A műsort *Boda Sándor* nagyhatású szavallata zárta be.

A megjelent hölgyek közül a következőknek a neveit sikerült feljegyezni:

URASSZONYOK: Almási Kálmánné, Szűcs Lajosné, Fekete Lászlóné, Györy Lajosné, Schrek Ferenoné, Oláh Gézné (Debrecen), Szűcs Sándorné, dr. Somossy Béláné (orvosné), dr. Somossy Béláné (polgármesterné), dr. Középpessy Dezsóné, özv. Sembery Gézné, dr. Lévay Józsefné, özv. Barcza Józsefné, Kecskeméthy Lajosné.

URLEÁNYOK: Almási Irénke, Bodnár Irénke, Szűcs Eta, Fekete Ilonka, Breznizky Böske, Schrek Mariska, Papp Irén (Debrecen), Horváth Ilonka (Debrecen), Nus Erzsike, Nus Mártuska, Dicsőffy Kató (Debrecen), Középpessy Magda, Sembery Ilus és Böske, Solyom Mariska, Csélinzky Emmus, Kecskeméthy Annuska, Barcza Nusika.

A Magyar Protestáns Házipari Szövetkezet február 27-én, szombaton délután 5 órakor a Dóczy-intézet nagytermében rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Igazgatósági jelentés. 2. Az alapszabályok 21 és 38 §-ának megváltoztatása. 3. Pénztári jelentés. 4. Két új igazgatósági tag és pénztáros megválasztása. 5. Indítványok. Azon esetben, ha ez a rendkívüli közgyűlés nem lenne határozatképes, úgy március hó 6-án, szombaton délután 5 órakor, a Dóczy-intézet nagytermében új közgyűlés lesz.

Gaál Bertalan halála. Hajduböszörmény uritársadalmának egyik közszeretettben álló tagja, *Gaál Bertalan* — mint résztvevővel értesülünk — a napokban 71 éves korában váratlanul elhunyt. *Gaál Bertalan* mint árvasáéki jegyző több, mint négy évtizeden át szolgált a szülővárosát s ez idő alatt mindenki megtanulta szeretni és tisztelni a rokonszenves öreg urat. Temetése szombaton folyt le őszinte nagy részvét mellett Hajduböszörményben.

A vidék kulturális élete. Hajduduhadháson ismét megalakult a Református Keresztény Ifjúsági Egyesület. A lányok csoportját *Molnár Zoltán* ref. lelkész és felesége, a fiúk csoportját *Farkas László* vezeti fáradhatatlan buzgalommal. **A hajdusoboszlói állami polgári leányiskola ifjúsági Vöröskereszt február 13-án este a polgári iskola tornacsarnokában magas színvonalú, gyönyörűen sikerült ifjúsági előadást rendezett.** A bemutatott előképek és ifjúsági színművek előadása a legnagyobb mértékben megnyerte a közönség tetszését. A siker országrésze *Rómay Emília* áll. polg. isk. tanárnőt illeti, aki a darabok betanítását tőle megszokott finom ízléssel, odaadással és lelkesen végezte.

A hajduböszörményi főgimnázium „Gyulai Pál” önképzőkörének diszgyűlése a napokban zajlott le a *Munkapárti körben* az évek óta megszokott őszinte és nagy siker mellett. A diszgyűlést *vitéz Kőszeghy Frigyes* értékes beszéddel nyitotta meg. Utána a zenekar játszott pompás összetanulással, majd *Kiss László VIII. oszt. tanuló* szavalt el drámai erővel egy költeményt. Rendkívül nívós volt *Almássy Irén*, *Homolay Gyula* és *Litkey György* hegedű-zongora triója. Végül *Rákest Jeno* „Tempefői” című darabjának két felvonása került színre. A darab szereplői kivétel nélkül értékes munkát produkáltak. A darab megrendezéséért *Kőszeghy Frigyes* tanár-elnököt illeti az elismerés.

A Szent Erzsébet Nőegylet kulturdélutánját közbejött akadályok miatt nem csütörtökre, hanem szombaton lesz délután 5 órakor a kath. reálgimnáziumban.

Mutassa meg rossz fogat, műfogat Váry János fogműtermében Darabos-utca 18. szám alatt. Kollégium mögött.



Meinl Gyula r.-t.

Piac-utca 59

A P O L L O

V I G S Z I N H Á Z

Február 16-án

Bonjour Páris és Az élet szeretője

Kizárólag csak felnőtteknek!

SONJA

Patty Lával.

— Ői közismert egyént ítélték el engedély nélküli rádiózás miatt. A debreceni államrendőrségen dr. Tóth Sándor kihágási bíró, rendőrfogalmazó hétón délelőtt tárgyalta a rádiókihágások első turnusát. A postaigazgatóságot Nagy Sándor postatanácsos képviselte. A tárgyalásra öt egyént idéztek meg, akik engedély nélkül szereltek fel antennákat. A kihágási bíró valamennyiüket a rádiókészülék elkobzására ítélte. A felek részéről két esetben történt fellebbezés. A kihágási tárgyalások második (turus) márciusban fog lezajlani.

— Megölte az összeomlott őt. Végh Lajos Fancsika 48 szám alatti lakos a napokban egy a telkén levő oljút akarta lebontani, azonban a megbontott fal összeomlott és a szerencsétlen embert maga alá temette. Végh medence csonttörést szenvedett és azonnal szörnyethalt. A kihívott mentők csak a beállott halált konstatahálták; már nem tudták a szerencsétlen napszámot segíteni. Kiszállt a helyszínre a rendőrség is, miután azonban megállapítást nyert, hogy bűncselekmény nem forog fenn, a holttestet a hullaházba szállították.

— Rádiótanfolyam. Aberle Raimund okl. gépészmérnök, világítási vállalat nyug. igazgató helyettes kezdők és amatőrök számára rádiótanfolyamot rendez. Felvilágosítás az előadónál vagy a Hengya Piac utcai (volt Félégyházi féle) üzletében nyerhető. Ugyanott lehet beiratkozni is.

SZÍNHÁZ

MŰsor:

Február 16-án: Alexandra, bérletszűnet.
Február 17-én: Alexandra, B) bérlet.
Február 18-án: Alexandra, C) bérlet.
Február 19-én: Alexandra, A) bérlet.
Február 20-án: Alexandra, D) bérlet.
Február 21-én délután: Néiaszkapitány.
Este: Alexandra.

Alexandra

(Operette 3 felvonásban. Irtó Martos Ferenc, zenéjét szerette Szirmai Albert. Bemutatta 1926 február 14-én a Csokonai-színház.)

Az ut és céljavesztett, csödbe került magyar operette-írásnak talán egyetlen értéket jelentő alakja ma Martos Ferenc, akit nem tudott lerántani a pesti ingovány hinárja, aki megtudta őrisni érintetlenségét abban a szellemi és erkölcsi prostitúcióban, amely előtörtte az operette-színpadot. Martos Ferenc ma is hű ahhoz az irányhoz, amelynek ő maga állította fel legmagasabb mércéjét s mely alatt ma törpén esetenül állanak a pesti kávéházak bus feketéi s egyéb szellemi untauglichjai. A „Bob herceg”, Gül Baba és még számos kiváló operette librettistája a kor fertőzött levegőjében sem silányult trükk-köklerré, nem tett concessziókat a közönség elrontott ízlésének, hanem ma is becsületese, tiszta eszközökkel dolgozik.

Az Alexandra librettója minden tekintetben méltó Martos Ferenc kerábi alkotásaihoz. A mese vezetése fordulatos, ötletes, az alakok is újszerű, biztos kézzel megalkotott figurák, melyek közül legsikerültebb a frenológus és a vidám operettekirály. A jelenetek befejezettek, közvetlen hatásúak, az élecek, tréfák sohasem durvak, vagy egyértelműek s mindig kellő hatással csattanának. A gagdagon sziporkázó humor mellett azonban nem hiányzik a halk szavu lira és ha kell, a drámai erő sem.

Szirmai Albert muzsikája — ha nem is fülbemászó — de rendkívül

friss, ötletes, főként pedig színes hangszereles zene.

A Csokonai-színház igyekezett a lehetőség határain belül megfelelő formák között színre hozni a szezon nagy slágerét s ez néhány kisebb-nagyobb hibától eltekintve sikerült is. Az együttes élén most is Timár Ila járt, aki meleg zengésű, nagy terjedelmű hangjának minden szépségét ragyogtatta ez alkalommal. Játéka könnyed fölényes biztoságu s mégis közvetlen, szívhez szóló. Szilgyi Marcsa temperamentumos, friss alakítást hozott, bár azonban, hogy játéka egy korántsem szerencsés eszközzel a tulságos affektátsággal gazdagodott. Antók ének és játék készségének egyre jobb formáit mutatja. Ugyanez áll Kristófa is, aki könnyed derűs operette-király volt. Tamás Benő a frenológus Szigeti és Endrődy a két diplomata szerepében arattak nagy sikert. Jó volt Bársony, Csolnaky és Károlyi is. Saltanova és Niktin művészi tuncukkal könnyen feledtették, hogy erőszakolten s felesleges módon alították be számukat a darabba. A rendezés — bár néha az indokolatlan s a nem éppen stílusos eszközöket is igénybe vette — általában szintén jó. Szathmáry Endre karnagy a biztos tudásu, nagy intelligenciaju művészember hozzáértésével, lelkesedésével hozta ki a fegyelmzett zenekarból a muzsika minden szépségét.

(mars.)

Patkányriadalom a színházban. A Csokonai-színház vasárnap esti premierjének ismét kellemetlen szeszácója volt. A második felvonás utáni szünetben ugyanis a rivaldán megjelent egy egészséges, jól taplalt patkány, amely már csaknem egy hozzátartozik újabb a színházi előadásokhoz, mint a minduntalan megjelenő három strócsák nagyságu párna a rendezéshez. Természetesen a potyajegyes vendég — amint a sugólyuk tájékaról, mint egy élő mementó pár pillanattig szembe nézett a tanácsí páhallyal — nagy riadalmat kellett karzatot, nézőteret egyaránt.

— Itt a patkány! — kiáltotta el magát valaki és a következő pillanatban már mint egy ember ugrott talpra a közönség s különösen a nők igyekeztek a székek tetejére menekülni. Öt percnyi ijedt kiabálás és élénk üdözés után végre a patkány eltűnt s megkezdtek a harmadik felvonást. Ez az állapot azonban nem tarthat már sokáig. A tanácsnak végre kötelessége fáradságot és költséget nem kiméve kiirtania patkányokat, melyek ugyan csak ártnak a színház látogatottságának, melyre pedig rendkívül szeret örködni a város jelenlegi vezetősége.

Mozgósínházak közleményei:

Kedd — Február 16-án

Apollo-mozgó

Világrevue! „Bonjour Paris...” A párizsi Casino de Paris eredeti fölvétele 6 képben, színes képekkel. Páguin világhírű costumjeinek a bemutatója a Casino görleivel. Ezt követi: „Az élet szeretője”. Dráma 7 felvonásban. Megelőzi: Magyar Híradó,

Vigaszínház-mozgó

Kizárólag csak felnőtteknek! „Sonja” dráma 6 felvonásban. Az orosz társadalmi életnek egy kiszakított része, amelyben Putty Lya szépsége és kiváló művészete az izgató epizódokban bővelkedő gyönyörű filmet elsőrangúvá avatja. Kísérő: Amerikai burleszk. Jönnek: Egy asszony 24 órára — Paris.

TESTEDZÉS

Magyarország-Belgium 2:0 (0:0)

Végre hosszú idő multával magyar győzelem híret hozza idegenből a táviró. Értékes győzelmet aratott a lelkes magyar ifju erőkből álló válogatott csapat a belgák legjobb tizenegyén, azon a csapaton, melytől a mult évben szenvedünk idehaza 3:1 arányu szőgyenletes vereséget. Remélhetőleg ez a győzelem csak be-köszöntője a magyar labdarugás reneszánszának. A magyar csapatban a közvetlen védelem magaslott ki leginkább, de igen jó volt a csatársorból Pipa, Szidon és Molnár is. Az első félidő elején a magyar csapat kissé bizonytalan, de ebből mindinkább enged s veszélyes támadásokkal hoz veszélyt a belgák kapujára, de eredményt csak a II. félidő hoz Pipa és Rémay III. góljaival.

Keletmagyarország 1926 évi kerületi ifj. birközöbajnoksága

Az ifj. birközösport óriási fejlődéséről volt alkalma meggyőződni annak a szép számban megjelent közönségnek, amely vasárnap tanuja volt a kiűnő rendezésben lefolyt 1926 évi kerületi ifjusági bajnokságnak.

Teljes elismerést érdemel első-sorban a püspökladányi sportegyesület vezetősége, élén Kállai József előadóval, valamint a nagyállói realgimnázium igazgatója és annak kiűnő testnevelő tanára, hogy a kerületi bajnokságra szépen felkészült és tehetséges birközöbajnokságot tartottak.

A verseny elejétől végig változatos és izgalmas lefolyásu volt, nagy fejlődésről tett tanúságot különösen Kellner Imre, Kohn József DTE, Nagy Béla (szolnoki) MTE, Fülöp Istvan Nagyálló és Racz Gyula Püspökladány.

Kellner Karoly játszott ellenfeivel s pár perc alatt könnyen győzte le őket.

Részletes eredmény: Pehelysuly: bajnok Tenkey DMTE. 2. Szepesi DMTE. 3. Gacsardi DTE. Könnyűsuly: bajnok Kohn J. DTE. 2. Nagy SzMTE. 3. Piros DTE. Kisközép: bajnok Kovacs SzMTE. 2. Kállay DTE. 3. Muzamel SzMTE. Nagyközép: bajnok Kellner DTE. 2. Borhy SzMTE. 3. Dávai DTE. Nehézsuly: bajnok Fülöp Nagyálló. 2. Kovássy NyKISE. 3. Deak DTE. A nap hősei Kellner Karoly, Kellner Imre és Fülöp Istvan voltak.

A bajnoki küzdelemből a DTE 17:12 pont arányban győzedelmeskedett Szolnok felett, míg a DMTE 8 pontot tudott szerezni. P. P.

DVSC-BUSE 1:0. Magyar Kupa.

Erőitlen szezoneleji játék után a rutinizottabb bajnoksapat biztosan nyeri a mérkőzést. Mindkét csapatban feltűnően érezhető volt az eltávozott nagyságok hiánya: A DVSC-ben Mertin, Szolárszky és Palinkás tünnek ki jó játékkal, míg a BUSE-ban Lakner és Klein voltak jók. A győztes gölt Mertin lövi.

A kerület első tanácsülése vasárnap lett megtartva a Royal-kávázásban. A tanácsülésen a bizottságokat választották meg, egyetlen érdekes momentuma Szilágyi DKASE tag azon bejelentése volt, hogy egyesülete a közgyűlés választásait szabálytalannak tartja, mert kifogásolja a szavazás titkosságát s ezért illetékes helyen megpeticionálja. Ezzel az ügygel kapcsolatban a DKASE-ban súlyos belső válságok vannak,

amik igen viharosnak jelzik a közeljövőben tartandó közgyűlést az egyesületnek.

FTC-NSC-MTK-Vasas comb.—DFC 2:0. A négy fővárosi vezető egyesület a prágai DFC ellen egy kombinált csapattal állott ki és szép-játék után értékes győzelmet aratott felette.

A DEAC házi ping-pong versenye tegnap délután zajlott le. A versenyen mutatott játék nagy technikai haladásról tett bizonyoságot, ami az alig egy hónapos szakosztályi munkát tekintve, igen biztató eredmény. Az indulók nagy száma miatt a csak egy asztallal rendelkező szakosztály versenyét nem tudta teljesen befejezni. Egyedül a páros előny verseny ért véget, ahol a Boda-Mile pár lett az első a Görgey-Karsay pár előtt. Az egyos versenyben döntőbe Gál, Szent-Királyi, Boda és Görgey kerültek. Az elmaradt versenyszámokat szerdám délután bonyolítják le.

KÖZGAZDASÁG

A debreceni sertésvásár

A hétfői sertésvásárban a kővér piacon közepes felhajtás mellett kis kereslet mutatkozott. Jó minőségű sertés ára 16—17000, közepesé 15—16000, silányé 13—15000 korona között mozgott. — A sovány sertések piacán nagy felhajtás és közepes kereslet volt. Hizónak való sertésért élősulyban 13—17000 koronát fizettek.

A TŐZSDE

A korona Zürichben: 0.0072.80

Zürichi zártár

Zürich, február 16.

Budapest 0.0072.80—0.0072.80, Páris 19.20—19.09, London 25.36—25.25, New-York 51.25—51.25, Brüsszel 28.60—28.60, M. L. ó 20.95—20.94, Amsterdam 208.05—208.10, Berlin 123.72 $\frac{1}{4}$ —123 $\frac{1}{2}$, Bec 73.05—73.06 $\frac{3}{4}$, Szófia 3.67 $\frac{1}{2}$ —3.71 $\frac{1}{2}$, Prága 15.37 $\frac{1}{2}$ —15.37 $\frac{1}{2}$, Varsó 70.50—70.50, Belgrad 9.13—9.13 $\frac{1}{2}$, Bukarest 2.23—2.23 $\frac{1}{4}$.

Terménytőzsde zárlat

Hivatalos árfolyamok: 78-as tiszavidéki buza 392—405, dunántúli 385—397.5, pestvidéki 387—4010, rozs 227—230, árpa 235—245, görárpa 310—350, zab 250—260, tekeri 177—180, korpa 170—172.5.

Eladások a következők: Buza: 300 q (77) dtuli 387.5 ppar. III., 150 q (77) pestvidéki 387.5 ppar., 300 q dtuli 387.5 ppar. III., 150 q (77) bihari 3900 ppar. III., 750 q (77) 388.5 ppar. V. Rozs: 150 q 227.5 ppar., 300 q 227.5 ppar. Árpa: 100 q 2100 ppar. doh. Zab: 150 q 250 ppar. Tengeri: 300 q 177.5 ppar. 600 q 200 ppar. V., 600 q 1650 Dszekcs III., 150 q gömb. 1787 Szehevár, 100 q puyi 1800 Aoánd, 1200 q tiszai 1875 ppar. III—IV.

Lisztárak: 0g 7100, 0g 6900, 2-es 6200, 4-es 5950, 6-os 4550, 7-es 3150, rozs 0-as 5600, egys. rozsliszt 3900.

Magarak: Fehérhe 20—22000, biborhere 30—3300, fehér napraforgó 83—3500, szürke napraforgó, 27—2900, lenmag 55—800, kendermag 28—3200, tökmag 52—5400, mustármag 60—7000, coriander 25—2800, tav. búkköny 30—3300, szőszöz 60—7000, cirokmag 12—1300, muharr ag 15—1700, csill. fűrt. 15—1600, Viktória borsó 30—3500, express borsó 36—4000, ősz borsó 30—3500, fehérbab 22—2400, tarkabab 18—2000, lencse 50—7000, mák 18.500—19.500, dió 85—9000, méz 125—130.000 baitacim 60—6500.

Magyar ember csak magyar lapot olvashat. — Kávéházban borbélynál újságarunál követelje a HAJDUFOLD-et!!!

Alföldi Első Kékfestőgyár

SZTARICKAY FERENC

Békéscsaba!

Bérfestésre elvállal, kibővített üzemében, minden e szakmába vágó munkát, a legolcsóbb napi áron, úgy mangolt mint mangolsítlan állapotban. —o— Specialista

orange, setét és világosveres

festőkben. Mult évi németországi tanulmányutamon begyakorolt legjobb rendszer és a legjobb módszer szerint.

Legszebb

FÉNYKÉPET

BAGOSSY

készít jutányosan
Kálvin-tér 8.

Vasárnap, ünnepeken nyitva!

KUN JÓZSEF

késműves és műköszörűs

Debrecen, Széchenyi-u. 1

Solingeni konyha és zsebkések, ollók felelősség mellett kaphatók

Rádió

készülékek és alkatrészek legolcsóbb és legjobb berendezési forrása

akkumulátor töltés

FANTERNŐ

Villamosági vállalat Debrecen, Simonffy-utca 7. szám alatt. Telefon 10-10. szám.

Ócskavasat,

réz- és cinkhulladékok legmagasabbáron veszek

Nagyobb tétel házról elszállítok, hívásra vidékre kiutazok.

STEINER
Eötvös-utca 110. sz.
Telefon 6-86. sz.

Pénztár-blokk

öt féle betűjezéssel kapható bármily mennyiségben

lapunk kiadóhivatalában

Piac-utca 59. sz.



1926
április
17-26-ig

1926
április
17-26-ig

BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSAR

Rendezői a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara. — Vámszabadraktár. — A legjobb eladási alkalom. — Áru- és személyszállítási kedvezmények a bel- és külföldi vasutak és hajózási társaságoknál. — Vízumkedvezmények. — Központi Iroda: Budapest, V. Szemere-utca 6. — Tü. képviselő: Kereskedelmi és Iparkamara Debrecen.



Gróf Somssich Tihamér

Bergazdaság Részv. Társ.

Kitűnő borai a legfelsőbb kőrök asztalának díszé.

Budapest,

VI., Teréz körút 9 szám.
Telefon 142-85.

CSAPÓ-KERTBEN

forgalmas helyen bizományi üzletet létesítenék, alkalmas helyen rendelkeznek, akik a raktár vezetését is vállalják irjanak „Megélhetés” jellegre a kiadóhivatalba.

K a p h a t ó

m r minden könyvkereskedésben

ZIVUSKA JENŐ

könyve

A filozófia története

P L A T O N

A könyv megrendelhető a Hajdúföld kiadóhivatalában is. — A tudomány filozófiájának mesterei leírása ez a könyv, amely minden művelt embernek könyvtárában meg kell legyen.

A debreceni kir. törvényszéktől.

Ke. 6045/36
1925.

Vértesi József kényszer- egyezségi ügyében

Végzés

A kir. törvényszék az eljárást a 4070/1915 M. E. sz. rendelet 56. §-ának 1. bek. 2. pontja alapján megszünteti.

Indokolás

A kir. törvényszék a 35. alszámu végzéssel az eljárás megszüntetésének terhe mellett kötelezte adóst, hogy 5,000.000 koronát a költségek előlegezésére 8 nap alatt helyezzen előnkénti letébe.

Miután adós ezen bírói felhívásnak nem tett eleget, ennél fogva a fent hivatkozott rendelet értelmében az eljárást meg kellett szüntetni.

Debrecen, 1926. évi február 9.

Dr Bata s. k. t. bír.

SZÓZAT

KIRISZTÉNY, POLITIKAI NAPILAP

Hírlap: Egy óra 40,000 K
negyedóra 10,000 korona. —
Egyes szám ára hétköznapi 2000
korona, vasárnap 8000 korona

OLCSÓ, BIZTOS, GYORS

eredményt ér el, ha, a
SZÓZAT-ban hirdeti!

LISZT NÁNDOR

CSILLAGOS ÉG (U J V E R S E K)

Stephaneum, 925 Budapest

Ára 35.000 kor.

Kapható minden könyvkereskedésben és a „Hajdúföld szerkesztőségében”!!!!

A debreceniek találkozó helye
Budapest elsőrendű,
modern családi szállója az

„ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA

SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás központi fűtés, lift, meleg vízszolgáltatás, modern és kényelmet nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

LEGOLCSÓBB LEGTISZTABB LEGTAKARÉKOSABB

egyenletes fűtés csak

GÁZGYÁRI KOKSZ-SZAL

érhető el. Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést a gázugyárban!

1 mássa ára 75.000 korona házhoz szállítva 4 ezer K és a forgalmi adó.

100 mássán felül nagy áremgedmény, kedvező fizetési feltételek.

TELEFON 74

Női kalapok

színes selyem
150 ezer koronától 180 ezer K-ig
Alakítások modell szerint
a legolcsóbban készülnek

Schimmer Mórénál
Piac-utca 2.

Ke. 928/3-1926.

Hirdetmény csődönkívüli kényszerjegyezségi ügyben

A debreceni kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Toka Ferenc debreceni (Szentanna-utca 1) fűszerkereskedő kérelmére a csődönkívüli kényszerjegyezségi eljárást megindította.

Vagyonteljesítői Salgó László debreceni ügyvédet rendelte ki.

A hitelezőket felhívja, hogy követeléseiket 1926. évi március hó 9. napjáig beárólag a 4070/1915. M. E. sz. rendelet 28. §-ában meghatározott módon (írásban, a köteles összegének és jogcímének megjelölésével esetleges változtatással, zálogjog vagy egyéb biztosíték felemelésével) a 43. §-ban meghatározott jogkövetkezményeknek (szavazati jog elvesztésének) terhe mellett jelentésként be és a tárgyaláshoz váltóikat vagy követeléseikről szóló egyéb eredeti okirataikat hozzák magukkal.

Ügyvédi képviselőt nem kötelező.

Az egyezségi tárgyalás hatánapjával 1926. évi március hó 13. (tizenharmadik) napjának é. o. 9 óráját Dr Bata Imre kir. törvényszéki bíró hivatalos helyiségében (I. em 77) tűzte ki.

Az eljárás megindításának joghatálya a mai nappal áll be.

Debrecen, 1926 február 9.

Dr Bata Imre s. k.
kir. tszéki bíró.

Loós Juliska

értesíti a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy női kalapszalonját

Péterfia-utca 16.

szám alatt nyitotta meg

ERICSSON FÉLE

RÁDIÓ FEJHALLGATÓ

csak véd-

jeggyel valódi

E elsőrendű
minőség



Felülmulhatatlan hang-
erősség

Tiszta, erős vételt biztosító Telefunken-rendszerű

3 lámpás Rádióvevőt, detektoros készülékek, rádió alkatrészeket szállít:

„ERICSSON”

Magyar Villamosági Kíszenyártáság
ezelőtt Decker és Homolka.

Budapest, I. Fehér-ut 70. Városi üzlet:
VI. Vörösmart-utca 67.

SZAPPANFŐZŐ

ZSIROSSZÓDA

legerősebb minőségben olcsón kapható

STERN

festéküzletben

Piac-utca 10. sz. Bikaival szemben

Hirdetmény

Markotányos üzlet (kantin) bérbeadása

A debreceni m. kir. áll. mentelep laktanyában, Böszörményi-ut 54. sz. (a baromvásártér mellett) lévő markotányos üzlet (kantin) 1926. évi május hó 1-től kezdve 3 (három) évre — esetleg további időre — bérbeadatik.

A markotányos üzlethez tartoznak ezidő szerint 1 üzlet- és 1 lakóhelyiség, továbbá a megfelelő mellékhelyiségek, valamint egy konyhakert.

Az italmérési és dohányárúsítási engedélyt a bérlo részére a mentelep-vezetőség fogja kieszközölni az illetékes hatóságtól.

A részletes feltételek a mentelep-vezetőség számvevőségének hivatalos helyiségében naponta 9-12 óráig tudhatók meg.

M. kir. áll.
Mentelepvezetőség.

